

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: Bende Imre-utca 3 szám.	Társzerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatárs: Dr. Nyiraty János	Előfizetési árak: Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
---	--------------------------------	---	-----------------------------------	--

## Az iparos ifjuság nevelése.

Baja, 1908. december 28.

A szociális meggyőződés követeli a küzdelmet az iparosok helyzetének javításáért. A helyzetjavítást nem a mesterek zsebében kell kezdeni, hanem az iparos ifjuság nevelésén.

Már kezd kialakulni egy emberesebb felfogás, nemesebb gondolkodás, fenköltebb érzés az iparos ifjuság nevelése körül. A szidalmak, a verés helyébe emlegetik már a szeretetet. Istenem, mily óriási vívmánya lesz a XX. századnak, ha szeretetet, megbecsülést, szívjóságot tud vinni oda is, a kis inasok eldurvult lelkei közé, ahol eddig ismeretlen volt a szeretet.

Az iparos ifjuság nevelésének teljes, gyökeres megreformálását visszhangozza az egész művelt világ. Ósdi, célszerűtlen, gyötrelmesen rossz minden módszer; amit eddig a tanonc-ifjuságnak felszabadulásáig könnyes kenyéren, titkolt panaszok és sóhajok között igazolnia kellett. Teljesen át kell idomítani a jelenlegi inasképzést. Reform alá kell venni az inasiskolákat, azoknak tanárait, tanítási idejét, anyagát, módszerét fokozatait. Sürgetni kell a tanonc internátusok felállítását, melyekben az iparosifjak lakást, ételmezést, szellemi, erkölcsi és testi gondozást nyerjenek. Szükségesnek tartjuk a tanonccsoporthoz tartozók felállítását, melyekben munka után, esténként szellemi szórakozást, felüdülést találjanak a felnőttekkel egyenlő és soha több munkaidőre kötelezett iparos ifjak. Otthonokat a mester-inasoknak, otthonokat, gondoskodással, lelki és testi tisztasággal, szeretettel. Nem pusztán internátusokat katonás fegyelemmel, állami alkalmazottak rideg ellenőrzésével, hanem családi melegséggel. Itt

megpihenhet az erős munkába fogott fiatal, fejlődő test új erőket gyűjt, lelke el nem durvul, szíve meg nem keményszik: emberré válik.

Új nevelést kell hát adni az iparosifjaknak! Olyat, mely a lelkét, a szívét átnemesíti s a munkás két kezét a tisztességes ipar számára ügyesíti, tökéletesíti. Otthonokat, családi internátusokat kell e célból építeni minden egyes magyar városban.

## A Leányegylet mulatsága.

Baja, 1908. december 28.

Műkedvelői előadásra rendszerint lefokozott műigényekkel megy az ember. Más szemmel nézi a publikum a dilettánsok előadását és más mértékkel méri a hivatásos színészekét. Az este is, amikor a Nemzeti Szálló nagytermében helyet foglaltunk, azzal a meggyőződéssel vártuk a függöny felgördülését, az előadás megkezdését, hogy egy félig-meddig sikerült előadásban lesz részünk.

Csalódtunk, kellemesen, szinte meglepően csalatkoztunk.

Alig indul meg a játék, alig folyik le néhány jelenés, meglepetkezünk arról, hogy műkedvelők mozognak a színpadon. Az előadás gördülékeny, kerekded, remekül összevágó. Egy pillanatnyi zavar, dőcögés nem észlelhető. Csodálatos! Hiszen itt nincsen helye a vállveregető jóakaratsnak, az elnéző elismerésnek!

Rövid néhány pillanat és belemelegszik az előadó műkedvelő társaság és vele együtt a nézőtér publikuma. Itt a legrigorózusabb kritikát vehetjük mértékül. A szereplők oly lelkiismeretesen veszik a kötelességüket, mintha színészlet volna a kenyerük és legfőbb ambíciójuk a közönség meghódítása. Meggyőződésünk, hogy Baján műkedvelők ilyen gyönyörűen még nem játszottak.

Az eljövendő színtársulatnak nehéz dolga lesz a *Szerencse fia* előadásával, mert a szombat esti dilettáns előadás letarolta előlük a bemutató előadás dicsőségét. Mert a szó legkomolyabb értelmében úgy játszottak, hogy ilyen előadásért még egy első rendű színtár-

sulat is méltán tarthat számon az elismerésre.

Az egyes közreműködőkről való megemlékezésnél igazán zavarba jön a referens, nehéz meghatározni, hogy ki is volt jobb, ki produkált szebbet, élvezetesebbet, mert, hiszen megannyian tökéleteset nyújtottak.

De hát kisérjük meg a részletes referenciát.

Egy felkapaszkodott parvenü udvari tanácsos feleségét játszotta *Rothschild* Zsigmondné. Nem látszott meg, hogy csak néhány próbája volt a szerepéből. A szerző intencióját jól megértve, mindenütt kidomborította az u. n. protot. Öntudatos fellépése egyaránt azt az illúziót keltette bennünk, hogy egy rutinizott színésznő van előttünk. *Buday* Irénke játékaról az elismerés legmelegebb hangján szólhatunk csak. Csupa temperamentum, csupa tűz. Különösen énekszámát csodálatos érzéssel adta elő, mely a közönséget is elragadta.

*Dr. Koller* Imréné háladatlan rövid epizód-szerepében is a legjavát nyújtotta.

*Köhegyi* Józsa és *Spitzer* Ilonka. Űde, bájos és elragadók voltak mindketten. Nem tudjuk magunkat könnyen elhatározni, hogy a két fiatal hölgy közül kinek adjuk az elsőbbséget.

A férfi szereplők közül *Stein* Nándor vezetett. Alakítása olyan volt, hogy megállotta volna helyét a fővárosi színpadon is. A parvenü Reiner udvari tanácsos remek személyesítőre talált *Halász* Józsefben. *Hetényi* János dr. a szabólegényből miniszterig felkapaszkodott egyén szerepet alapos tanulmány tárgyává tette és azt a legapróbb részletekig gondosan kidolgozta. Ő vitte volna el az elsőbbség pálmáját, ha a második felvonásban túlélénk és úgyszólván természetellenes mozdulatokkal játékának hatását nem csökkentette volna. *Stern* József, *Dávid* és *Havelka* szerepében a szó igaz értelmében remekelt. *Stern* színpadra teremtett alak és egyéniség. *Dr. Reiter* Emil elegáns és fesztelen miniszter volt. *Klauber* Lajos a szocialista szabót természetesen és közvetlenül játszotta. A dzsentrizmus szerepében kabinet alakítást nyújtott és gyakori tetszést keltett *Meskó* Ottó.

Jól illeszkedtek a remek együttesbe: *Salamon* Sándor, *Ágai* Sándor, *Wittenberg* Jenő, *Hammer* Károly, *Boross* Gyula, *Schvarzinger* Sándor, *Weinberger* Ödön és *Szegő* Marcell.

Amikor az előadásról beszélünk, nem szabad megfeledkeznünk az ügyes és szerencsés-

## Nagy Szilveszter-estély a Nemzeti Szállodában!

**Dankó Lajos** zenekara közreműködésével, **tombolával** és **ingyen szilveszter-fánkok** kiosztásával.

**300 korona** értékű gyönyörű **tombola-tárgyak**. Minden 100 ik fánkban **egy arany**. Éjfélkor **élő szerencsemalac** kisorsolása **HALPAPRIKÁS**. Két **hideg étel** és **italok** nagy választékban. **Belépődíj személyenként 60 fillér**, melyért egy **ingyen tombolajegy**, **egy fánkszelvény** és **egy malacsám jár**. Aki családjával **jól** akar szórakozni az év utolsó napján és az újévet jókedvűen akarja üdvözölni, az jöjjön el a Nemzetibe. Kezdeté **7 órakor**, a tombola kezdeté **10 órakor**.

A felöltöket kéretnek a ruhatárba tenni





kezü rendezőről, Bokor Oszkáról sem. Hogy az előadás oly remekül sikerült és oly gördülékeny, összevágó volt, azt egyenesen az ügyes és fáradhatlan rendező buzgóságának köszönhető.

A jelen volt szerző a legnagyobb elragadtatással szölt a bajai bemutató előadásról.

Beszámolván az előadásról, egy szerény kérdést vetünk fel:

Mi jutott a jövedelemből a jótékony célra? Sajnos, — úgy tudjuk — semmi.

Volt jövedelme az ácsnak, a nyomdásznak, a kárpitosnak, a cigánynak, a virágkereskedőnek, a vendéglősnek, szóval mindenkinek, csak éppen arra a célra nem jutott, amelyet szolgált az előadás, amelynek érdekében egy csomó ember heteken át fáradozott, próbált, készült az előadásra és amely cél szolgálatában a publikum kész örömmel adta felül-fizetését.

A jótékony oltárára egy fillér sem esett áldozatul. Csak egy haszna van ennek az előadásnak: az a tanulság, hogy jótékony akcióknál takarékoskodni kell és arra ügyelni, hogy kevés kiadás mellett sok legyen a jövedelem.

A rendezőséget azonban nem lehet hibáztatni. Szépet és élvezeteset akart nyújtani,

Ezt a kitűzött célját el is érte. A publikum nem támogatta, nem honorálta kellőleg a fáradságot s így szenvedett kárt a humanizmus áldozati oltára.

Referens.

## Telefon tudósítások.

Budapest, 1908. december 28

### Wekerle Budapesten.

Wekerle Sándor miniszterelnök családjával klopodiai birtokáról holnap Budapestre érkezik.

### Főhercegi vadászok.

József főherceg és Augusztia főhercegnő szombaton négy napi vadászatra Kisjenőre érkeztek. Lipót és Konrád bajor hercegek szintén odaérkeztek. Ferenc Ferdinánd trónörökös külön vonaton érkezett tegnap Kisjenőre.

### Török-bolgár konfliktus.

A bécsi külügyi hivatal közbevetette magát a török-bolgár konfliktus ügyében. Nevezetesen tárgyalás alá vette a bolgár kormány panaszjegyzékét a török trónbeszéd tárgyában. A bécsi külügyi hivatal felhívta a török kormányt, hogy a bolgár ügyeket lehetőleg előzékenyen intézzék el.

### Törökország és monarchiánk.

Konstantinápolyban tegnap minisztertanács volt, amelyen napirenden volt az oszrak-magyar ügy.

## Földrengés Kalábriában.

Kalábriából jövő jelentések szerint Kalábriában nagy földrengés volt, amelynek több falu esett áldozatul. A földrengésnél több ember vesztette életét.

## Családirtó fiú.

Megrendítő családi drámáról hoz hirt a táviró. Mainzban karácsony másnapján Rake Lipót és három leányát vérbe fagyva, halva találták a lakásukban. A megindított nyomozás rettenetes felfedezésre jutott. Rake fia, aki csilagász-diák, hirtelen megőrült és örülési rohamában megölte egész családját.

## Gyermekgyilkos orvos.

A szekszárdi ügyészség fogházába egy intelligens embert, egy keresett orvost szállítottak be Gyönkről. dr. Weinberger gyönki orvos ellen már négy év előtt az a gyanú merült fel, hogy gyermekgyilkosság terheli a lelkiismeretét. Akkor vizsgálati fogságba is helyezték, de bizonyítékok híján szabadlábra helyezték. Most kétségtelen bizonyíték jutott a vizsgálóbíró kezébe és ezért ugyanezen bűnért ismét letartóztatták dr. Weinbergert.

## NAPIHIREK.

**Eljegyzés.** Kubinszky Aladár bajai takarékpénztári tisztviselő eljegyezte Borbély Erzsike kisasszonyt Nagyszalontáról.

**Városi ügyek.** Baja város törvényhatósági bizottsága kedden délelőtt kilenc órakor közgyűlést tart. Ezt megelőzőleg a közigazgatási bizottság tart rövid ülést.

**Hymen.** Kirner Kornél a Frank Henrik fiait cég tisztviselője eljegyezte Rathman Blanka kisasszonyt Baján.

**Szilveszter-estély a Kaszinóban.** A »Kaszinó« folyó évi december hó 31-én, csütörtökön tombola-játékkal és tánccal egybekötött szilveszter-estélyt rendez. Kezdeté este 8 órakor. Belépti díj: személyenkint 1 korona.

**Bácsmege a Türr szoborért.** Türr István emlékére felállítandó szobor alapjára megindult az egész országban a gyűjtés. A bajai szoborbizottsághoz nap-nap után folynak be az adományok. A törvényhatóságok közül eddig Bács-Bodrog vármegye juttatott Türr István szobrára a legnagyobb összeget. Legutóbb tartott törvényhatósági közgyűlésén egyhangú lelkesedéssel ezer koronát szavazott meg erre a célra.

**Karácsonyi ajándék a boszniai katonáknak.** A Boszniában és Dalmáciában állomásozó 23. gyalogezred bakái részére folytatott gyűjtés szép eredménnyel végződött amennyiben, az alábbi kimutatás szerint 382 korona 02 fillér folyt be a nemes célra. Ebből az alkalomból a helybeli állomás-parancsnokságtól hivatalos átirat érkezett hozzánk, melyben Jankovich Miklós őrnagy a magyar bakák

nevében megköszöni közönségünk jótékony-ságát. A fenti összeg a következő adományokból folyt be: A városi tanács megszavazott 50 koronát, Wollner Adolf adománya 10 kor, Baja város polgárságának adománya 201 kor. 40 fill., a Bajai Kath. Nőegylet gyűjtése 120 kor. 62 fillér, összesen 382 korona 02 fillér.

**Karácsonyest a tanítóképzőben.** A helybeli tanítóképezde ifjúsága a karácsonyi szent estét az idén is megható, szép ünnepség keretében ülte meg. Délután 5 órakor a *Bellebeni pásztorok* című alkalmi szindarabot adta elő az intézet mintegy 15 I. és II. éves növendéke. És bárha az előadás inkább házi ünnepségnek volt szánva, mégis szép számú közönség jelent meg a t.-képző tornacsarnokában és gyönyörködött a jól sikerült műkedvelői előadásban. Az előadás után százlángú hatalmas karácsonyfa várta már az ebédlőben — a szünet idején a létszámnak csaknem egyharmadára csappant — ifjúságot, mely a pompás vacsora után aztán testvéri koszorúba fonódva, de a távoli otthonról is meg-meg- emlékeztetve, a késő órákig élvezte a karácsonyest örömeit.

Itt említjük meg, hogy a képezde *újévi előadása* iránt általános az érdeklődés.

**Felhívás az asztalos mesterekhez.** A szegedi kereskedelmi és iparkamra a következő pályázatot teszi közzé: A szegedi állami felső ipariskolán 1909. év elején négyhetes faipari mester-tanfolyam nyílik meg. A tanfolyamon résztvevők napi 3 korona ösztöndíjban részesülnek és útiköltségük megtérül. Részletes feltételek megtudhatók az ipartestület hivatalos helyiségében.

A megyei telefon építése dolgában a legutóbbi vármegyei közgyűlésen kijelentette az alispán, hogy a telefon-hálózat teljes és végleges befejezését az akadályozta eddig, hogy nem áll erre a célra elég pénz, ha azonban a megye erre a célra újabb összeget hajlandó áldozni, úgy a teljes kiépítésnek mi sem állja útját. Ebben az ügyben a legközelebbi közgyűlés elé javaslatot terjeszt. A közgyűlés lelkes éljenzéssel és helyesléssel vette tudomásul az alispán jelentését,

Hát bizony a megyei telefont csak úgy lenne gyakorlati értéke, ha hálózata kiterjedne a megye minden községére.

**Egy vadállat.** Putterer József a neve ennek az emberi voltából kivetkezett embernek, akit a csendőrség tegnap őrizet alá vett. A bűne az, hogy a vele vadházaságban élő Csötönyi Imréné fejletlen, 13 esztendő kisleányát meg akarta gyalázni. Az asszony még ideje korán észrevette, hogy micsoda merényletet akar Putterer, leánykája ellen elkövetni és ezért feljelentette a csunya esetet a rendőrségnél, ahol most Putterer őrizet alatt van.

**Adóleírás.** A pénzügyigazgatóság ma megküldötte a városnak az adótörlesztés lajstromát, amely szerint újabb tízezer korona állami egyenesadót töröltek.

**Libalopás.** Svrika Baláznén feljelentést tett a csendőrségnél, hogy udvarából 3 darab hizott ludat elloptak.

# Szilveszterkor nagy **TOMBOLA-estély** az **EMKÉBEN.**

Óvakodjunk utánzatoktól.

**COGNAC**

bevásárlásnál határozottan  
Gróf **KEGLEVICH ISTVÁN** utd.  
hírneves gyártmányait kérjük.

Bel- és külföldön kizárólag **diszoklevéllel** kitüntetve.



**Gyarmati-féle** teljesen iz és szagnélküli csukamájolajat szivesen szedik gyermekek és felnőttek. Kapható Gyarmati Emil gyógytárában Baján egy üveg ára **1 K. 60 fillér.**

### NYILT-TÉR

Ezen rovatokban közöltekért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

### Nyilatkozat.

A köztem és Dr. Monostori Gyula közt felmerült lovagias ügyben az érdeklődők tájékoztatása céljából leközlöm a megbizottaim által hozzám intézett levelet.

Tekintetes

Dr. Nyiraty János ügyvéd úrnak

Baja.

Megbizásod folytán f. é. december hó 21-én lovagias elégtételt kértünk Dr. Monostori Gyula ügyvéd úrtól a szabadkai kir. törvényszékhez intézet 1908. E 278/2 sz. alatt f. é. december hó 15-ik napján ígatott beadványban a te erkölcsi világnézetedre vonatkozólag tett sértő nyilatkozatért.

Dr. Kelemen József és Dr. Szirmai Vidor urak, mint Dr. Monostori Gyula megbizottai kijelentik, miszerint felük a periratban a te erkölcsi világnézetedre vonatkozólag tett nyilatkozatával sérteni nem akart. — Miután ezen nyilatkozatot, mint ügyvéd tette s az ügyvédi ténykedésből eredő ügy elintézésére — nézetük szerint — a Baján létesítendő ügyvédi kört tartják kompetensnek, a lovagias elégtételt megtagadták.

Miután ezen kijelentésükhöz felvilágosításaink után is ragaszkodtak, mi részéről ezen ügyet a lovagias szabályai szerint befejezettnek nyilvánítottuk.

Fogadd őszinte tiszteletünk kifejezését. Baja, 1908. december hó 23-ik napján.

Dr. Fehér Lőrincz,  
Sztubák Bertalan.

Ehhez a levélhez semmiféle magyarázatot fűzni nem kívánok, miután polemiát provokálni nincs szándékomban. A nagy közönségre bizom, hogy véleményt alkosson magának arról az egyénről, aki meggondoltan, tehát szándékosan sérteni merészel ugyan, de a sértést jóvátenni se erkölcsi ereje, se fizikai bátorsága nincs. Magam részéről az ilyenekkel a jövőben úgy fogok elbánni, amint megérdemlik, amint elégtétel adásra képtelen alakokkal elbánni kell: nem kérek, hanem majd szerzek magamnak elégtételt.

Dr. Nyiraty János.

Segédszerkesztő: FODOR KÁROLY. Kiadóhivatal: WAGNER ANTAL könyvkereskedésében. Szerkesztőség telefon száma: 101. Kiadóhivatal telefon száma: 36.

### Határidő üzlet

Baja, 1908. december 28

Búza	októberre	12 K 70	áprilisra	11 K 09
Rozs	»	9 » 35	»	10 » 30
Zab	»	7 » 38	»	8 » 72
Kukorica	májusra	7 » 63		

Az árak 50 kg.-ként értendők.

## 1000 forintot

jövedelmező

**HÁZ**

eladó a legjobb karban, nagy kerttel, Erzsébet-királyné-utca 24. szám, (Belváros, Főtér.)

Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál.



Rheuma, csúsz és más hasonszerű bántalmak ellen nem használtak a drága és az ujságokban feldicsért kenőcsök, használjuk a **gőzfürdőt** (de csak a bajait) olcsóbb, biztosabb és tisztább a többi szereknél.

**Gőz-, kád-, medence- és zuhanyfürdő.** Tájékoztatóul van szerencsém a fürdő napi és bérletre vonatkozó árait közreadni: gőz-, medence- és zuhanyfürdő-jegy évi bérlete egy személyre **30** korona, két személyre **50** kor. Egy fürdő-jegy **1** kor., gyermekjegy **50** fillér.

Kádfürdők árai: első és második számú kettős fayence kádfürdő 1 személy 1 kor. 20 fillér, ezentúl minden személy után fizetendő 60 fillér. Ezen kádak csakis napijegy ellenében szolgáltatnak ki. A 3., 4., 5., 6. és 9. számú fayence kád 1 személy 1 kor., 7. és 8-ik számú fakád zuhannyal és pihenő fölkével 1—1 korona, második személy után ráfizetés 40 fillér, gyermekjegy 20 fillér. Kád ugy gőzfürdőre: 12 darab bérletjegy 10 korona, érvényes hat hóig. Akik elfoglaltságuk miatt máskor nem fürödhetnek *vasár- és ünnepnapokon délután 2—4-ig*, meleg medence-fürdő személyenként 40 fillérért kaphatnak.

A bérlet.



## Megjelent!

### Hatásköri jogszabályok s hatásköri határozatok tára.

A hatásköri bíróságokról szóló 1907. LXI. t.-c., a m. kir. miniszterium életbeléptetési és végrehajtási rendelete; a hatásköri bíróság ügyrendje.

A hatáskörré vonatkozó egyéb jogszabályoknak, minisztertanácsai, bírósági, közigazgatási bírósági és miniszteri határozatoknak rendszeres összeállítása.

Andrássy Gyula gróf és Günther Antal dr. m. kir. belügyminiszter m. kir. igazságügymin.

megbizásából szerkesztette

Térfi Gyula dr. m. kir. igazságügymin. tanácsos.

**Ára 12 korona.**

Kapható:

ifj. Wagner Antal

könyvkereskedésében

**BAJÁN.**

## ASZTALOSOKNAK

szükséges nagyobb mennyiségű lezena olcsón kapható:

**Szelényi Zsigánál.**

Magyar királyi államvasutak.  
Budapest-jobbparti üzletvezetősége.

48903. szám.

1908.

## Versenyárgyalási hirdetés

(kő- és földnemű anyagokra.)

A magyar királyi államvasutak Budapest-jobbparti üzletvezetősége nyilvános pályázatot hirdet az alább felsorolt anyagok szállítására.

A jövő évi megközelítő szükséglet a következő:

I. csoport.

25,000 darab 18/18/18 cm. méretű és 8000 darab 18/27/18 cm. méretű kocka kő bazalt kőből.

II. csoport.

650,000 darab égetett falitégla közönséges, 50,000 darab égetett falitégla, nyers falazáshoz, 150,000 db. égetett fedélcseréptégla lapos, 3,000 darab égetett fedélcseréptégla homorú.

III. csoport.

2500 q. oltatlan fali mész

Ezen mennyiségeknél a jövő 1909. év folyamán 10%-kal több vagy kevesebb is megrendelhető.

Az ajánlatok a jövő 1909. évi január hó 19-én déli 12 óráig üzletvezetőségünk I. általános osztályának (VIII. Kerepesi-út 3. szám I. emelet 38. sz. a.) adandók át, a bantpénz ugyanott a gyűjtőpénztárnál jövő 1909. évi január 18-án déli 12 óráig teendő le.

A részletes pályázati feltételek és ajánlati űrlapok valamennyi üzletvezetőségnél megtekinthetők, üzletvezetőségünk általános osztályában pedig azok díjmentesen megszerezhetők.

Budapest, 1908. évi december hóban.

**A Budapest-jobbparti üzletvezetőség.**



Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy aki az üzletembe elküld süteményért, annak a süteményt darabonként **3 fillérért, 7 darabot 20 fillérért** adom, úgyszintén az igen jó rozs és fehérkenyérnek kilóját **32 fillérért** számítom s két kilótól kezdve házhoz szállítom.

A kenyerek nagysága **2, 3, 4, 5 és 6 kiló.** Kérem nagyrabecsült vevőimet és a nagyközönséget becses rendeléseikkel megtisztelni. A rendelés egy levelezőlapon is történhet. Kérem egy próbarendeléssel meggyőződni. Szatócok árengedményt kapnak.

Tisztelettel

ifj. Pock József

Tóth Kálmán-tér.





11340. sz.

1908. tkvi.

**Árverési hirdetés.**

A bajai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést dr. Nyiraty János bajai ügyvéd által képviselt Mayer Károly bajai vaskereskedő javára P. zabó János szeremlei lakos ellen 44 korona és járulékaik erejéig az árverést:

1) a bajai 1241. számú betétben 7151. hrsz. ingatlanból végrehajtást szenvedőt illető 1/2-ed részre 202 korona kikiáltási árban,

2) a bajai 2410. hrsz. betétben A. I. 1—2. sorsz. végrehajtást szenvedett nevén álló 7159. és 7162. hrsz. ingatlanságra 381 korona kikiáltási árban,

3) a bajai 4191. sz. betétben A. I. 1. sorsz. 7149. hrsz. ingatlanból végrehajtást szenvedőt illető 1/2-ed részre 161 korona 50 fillér kikiáltási árban ezennel elrendeli és annak Baján a telekkönyvi árverési helyiségben 1909. évi január hó 5-ik napjának délutáni 3 óráját kitüzi.

A fenti ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-ánál alul eladatni nem fognak.

Árverezők a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez tegyék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számítottatik be. Baja, 1908. évi november hó 19-ik napján.

**Major,**  
kir. járásbíró.

**Pályázati hirdetés.**

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr Ónagyméltósága rendelkezése folytán a szegedi állami felső-ipariskolán 1909. év elején négyhetes faipari mester-tanfolyam fog tartatni, melyre asztalos-mesterek és magukat önállóítani kívánó asztalos-segéddek vétetnek fel. A tanfolyam tárgyai: „műhelygyakorlat, szerkesztési rajz és költségvetés, könyvvitel és üzleti fogalmazás heti 54 órában.

A tanfolyamon résztvevők napi 3 korona ösztöndíjban részesülnek s úti költségük megtérítetik.

Ez ügyben bővebb felvilágosítást a bajai ipartestület hivatala ad.

**Az elnökség**

**UGRON GÁBOR lapvezér.**

**MAGYAR NEMZET**

a legolcsóbb, függetlenségi 48-as napilap.

Cikkeit írják: Ugron Gábor, Ábrányi Emil, Dr. Halász Lajos országgyűlési képviselő.

Szerkeszti: Lándor Tivadar.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egy évre . 16 K | Negyedévre . 4 K  
Félévre . . . 8 K | Egy óra 1.40 K

**Egyes szám ára 2 krajcár.**

Megrendelhető:

Budapest, VII., Miksa-utca 8.

minden postahivatalnál és lapelárusítónál.

**A legújabb szépirodalmi munkák.**

WILDE OSZKÁR:

**Gránátalmaház.**

Fordította:

Mikes Lajos.

**Ára 4 korona.**

ZBORAY ALADÁR:

**Utolsó könyv.**

**Ára 4 korona.**

Kapható:

**Ifj. Wagner Antal**

könyvkereskedésében

BAJÁN.

A HELLENPÁRT-féle jó forgalmu

**cipő-üzlet eladó.**

(Tóth Kálmán-tér)

Ugyanott az összes raktáron levő

**CIPŐK**

olcsó áron adatnak el.

Magyar királyi államvasutak.  
Budapest-jobbparti üzletvezetőség.

53408. szám.

I.

**Verseny tárgyalási hirdetés**

(darabolt kavics szállításra)

A magyar királyi államvasutak Budapest-jobbparti üzletvezetősége nyilvános pályázatot hirdet 60.000 m<sup>3</sup> bazalt vagy trahyt kövekből készitendő darabolt kavics szállítására.

Ezen mennyiségnél a jövő 1909. év folyamán 10%-kal több vagy kevesebb is megrendelhető.

Az ajánlatok a jövő 1909. évi január 12-ike déli 12 óráig üzletvezetőségünk I. általános osztályának (VIII. Kerepesi-út 3. sz. I. emelet 38 sz. a.) adandók át, a bánatpénz ugyanott a gyűjtőpénztárnál jövő 1909. évi január 11-ike déli 12 óráig teendő le.

Részletes pályázati feltételek és ajánlati űrlap valamennyi üzletvezetőségnél megtekinthető, üzletvezetőségünk általános osztályában pedig azok díjmentesen megszerzhetők.

Budapest, 1908. évi december hó 20.

**A Budapest-jobbparti üzletvezetőség.**

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. figyelmét az ujonan berendezett

cipőraktáramra

felhívi.

Raktáron tartok csakis elsőrendű

honi és amerikai gyártmányú

**férfi-, női- és gyermekcipőket.**

Most itt az alkalom, hogy árúim csinos kiviteléről, tartós minőségéről és olcsóságáról mindenki meggyőződést szerezzen.

Szives támogatást kérve, vagyok kiváló tisztelettel

**MITTLER I.**

cipő-áruháza BAJA,

Szt.-István-tér, városháza épület.

**Szilveszter-est az Emkében.**

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy ezidén Szilveszterkor

**nagy tombola-estélyt**

rendezek.

(50 drb. nyeremény tárgy kisorsolása.)

**A kisorsolás éjfélkor kezdődik.**

A zenét Gondi Zsiga és zenekara szolgáltatja.

A nyeremény tárgyak megtekinthetők

Marosi Jakab ur kirakatában.

Számos látogatást kér

**ÁGAI EMIL.**

**Szenzációs találmány!****UNICUM**

csöves szivarkahüvely.

A füst lehűtésére, kevesbitésére és a szopóka megkeményítésére nyert kizárólagos királyi szabadalom.

**Nikotin mentes!**

**Egy doboz ára 40 fillér.**

**Sorompó**

a legjobb magyar papirból készült

**egészségi szivarkahüvely.**

**Egy doboz ára 28 fillér.**

Kapható:

**Ifj. Wagner Antal**

könyv- és papirkereskedésében Baján.